



۹۶ روز تا آغاز جام جهانی

زمان قرعه‌کشی جام ملت‌ها اعلام شد

به نقل از سایت کنفدراسیون فوتبال آسیا AFC، این کنفدراسیون اعلام کرد قرعه‌کشی نهایی رقابت‌های جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷ عربستان سعودی در تاریخ ۹ مه ۲۰۲۶ (۱۹ اردیبهشت ۱۴۰۵) در شهر ریاض و در منطقه تاریخی «الطریف» در عربیه برگزار خواهد شد؛ منطقه‌ای که در فهرست میراث جهانی یونسکو ثبت شده است. این مراسم که پیش‌تر قرار بود در تاریخ ۱۱ آوریل ۲۰۲۶ در ریاض برگزار شود، به منظور تصمیم‌گیری کامل تمامی ذی‌نفعان و فدراسیون‌های عضو شرکت‌کننده، با تغییر زمان مواجه شده است. این تغییر با هدف برگزاری هرچه باشکوه‌تر این رویداد و در شأن اعتبار بالای مهم‌ترین تونزمنت فوتبال ملی قاره آسیا صورت گرفته است. با قطعی شدن حضور ۲۳ تیم از ۲۴ تیم شرکت‌کننده، قرعه‌کشی مرحله نهایی نوزدهمین دوره این رقابت‌ها برگزار خواهد شد و تیم‌های حاضر در قالب ۶ گروه ۴ تیمی تقسیم می‌شوند تا مسیر رقابت‌ها در یک از مهم‌ترین تونزمنت‌های ملی فوتبال آسیا مشخص شود. این رقابت‌ها برای نخستین بار در عربستان سعودی و از تاریخ ۷ ژانویه تا ۵ فوریه ۲۰۲۷ برگزار خواهد شد. تنها سهمیه باقیمانده نیز در تاریخ ۴ ژوئن ۲۰۲۶ در دیدار پلی‌آف میان تیم‌های لبنان و یمن مشخص خواهد شد؛ دیداری که تکلیف آخرین تیم صعودکننده به مرحله نهایی را روشن می‌کند. کنفدراسیون فوتبال آسیا در پایان ضمن قدرانی از کمیته برگزاری محلی جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷ عربستان سعودی و همچنین خانواده فوتبال آسیا و همکاری و همراهی آنها را در این روند قابل توجه و ارزشمند توصیف کرده است.

سیاست‌های آمریکا روی پورتوریکو اثر می‌گذارد

ترامپ، عامل لغو بازی تدارکاتی ایران؟

در حالی که مهدی محمدنبی نایب‌رئیس فدراسیون فوتبال ایران در تاریخ ۵ اسفند از برگزاری دیدار دوستانه با پورتوریکو پیش از جام جهانی ۲۰۲۶ خبر داده بود اما به‌تازگی اتفاقاتی رخ داده که احتمال لغو این مسابقه را بالا برده است. فدراسیون فوتبال پورتوریکو در نامه‌ای به فدراسیون کشورهای خواهان عقد تفاهنامه جدید برای این دیدار شده و ضمن اشاره به برخی نکات به‌صورت تلویحی به لغو بازی اشاره کرده است آن هم در شرایطی که تمام توافقات در این زمینه صورت گرفته بود. گفته می‌شود رویکرد و فشارهای رئیس جمهور جنایتی آمریکا سبب شده است مسئولان این فدراسیون چنین تصمیمی بگیرند. پورتوریکو تحت حاکمیت سیاسی ایالات متحده آمریکا قرار دارد و از همین رو تصمیمات ترامپ روی این موضوع سایه انداخته است. این اولین بار نیست که دخالت‌های رئیس جمهور آمریکا مسائل ورزشی در کشورمان را تحت تأثیر قرار می‌دهد. ترامپ چندین بار پیش از توثیق تهدیدآمیز گفته بود تصمیمی برای امنیت کاروان ایران در جام جهانی وجود ندارد هرچند کمی بعد از این اظهارنظر عقب‌نشینی کرد.

زمان اعلام لیست تیم ملی مشخص شد

فیفا برنامه رسمی ارسال فهرست بازیکنان و زمان آزادسازی آنها برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ را اعلام کرد. براساس این برنامه، تیم‌های ملی باید در چند مرحله فهرست‌های خود را نهایی کنند تا برای حضور در رقابت‌های جام جهانی ۲۰۲۶ آماده شوند. نخستین موعد مهم، ۲۳ اردیبهشت ۱۴۰۵ است؛ جایی که تیم‌ها باید فهرست اولیه خود شامل ۳۵ تا ۵۵ بازیکن را به فیفا ارسال کنند. این لیست مبنای بررسی‌های نهایی کادر فنی خواهد بود. این در حالی است که قبلاً لیست طولانی برای معرفی به فیفا و دریافت ویزای آمریکا مشخص شده بود اما حالا حدود یک ماه بعد این لیست کوتاه‌تر خواهد شد. در نهایت، آخرین مهلت برای ارسال فهرست نهایی تیم‌ها ۱۱ خرداد ۱۴۰۵ تعیین شده؛ جایی که هر تیم باید لیست قطعی خود شامل ۲۳ تا ۲۶ بازیکن را به فیفا اعلام کند تا ترکیب نهایی برای جام جهانی مشخص شود.

آرنولد در آستانه تمدید با عراق

عدنان درحال، رئیس فدراسیون فوتبال عراق، جزئیات قرارداد جدید گراهام آرنولد، سرمربی تیم ملی این کشور را تشریح کرد؛ قراردادی که در راستای تمایل فدراسیون برای حفظ این مربی پس از موفقیت در رساندن عراق به جام جهانی ۲۰۲۶ تنظیم شده است. تیم ملی عراق با این صعود، برای دومین بار در تاریخ خود جواز حضور در این رقابت‌ها را به دست آورد. فدراسیون فوتبال عراق در ماه مه ۲۰۲۵ تصمیم به استخدام گراهام آرنولد گرفت تا جانشین سرمربی اسپانیایی، خسوس کاساس شود. این مربی استرالیایی توانست تحول قابل توجهی در عملکرد تیم ملی عراق ایجاد کند و در نهایت پس از ۴۰ سال، این تیم را به جام جهانی برساند. درحال در گفت‌وگویی در این باره اظهار داشت: «فدراسیون فوتبال عراق حمایت خود را از ادامه فعالیت گراهام آرنولد در سمت سرمربی تیم ملی برای چهار سال آینده اعلام می‌کند. قرارداد جدید برای این مربی آماده شده است و باید بر اهمیت بهره‌برداری از صعود به جام جهانی برای ساختن تیمی قدرتمند و تثبیت پایه‌های توسعه فوتبال عراق در مرحله آینده تأکید کنیم.»

گزارش یک

پس از چندین هفته گمانه‌زنی در خصوص چگونگی و شرایط ادامه لیگ برتر پس از تکمیل شدن جنگ تحصیلی سوم علیه کشورمان، حالا به نظر می‌رسد که فدراسیون فوتبال در خصوص عدم برگزاری لیگ برتر پیش از جام جهانی ۲۰۲۶ به تصمیم نهایی رسیده و این تصمیم به صورت رسمی از سوی فدراسیون فوتبال ایران اعلام خواهد شد. در جلسه‌ای که اخیراً با حضور مسئولان سازمان لیگ فوتبال ایران، فدراسیون فوتبال و مدیران عامل باشگاه‌های لیگ برتر برگزار شد، اکثریت قاطع باشگاه‌ها با ادامه برگزاری مسابقات لیگ در شرایط فعلی مخالفت کردند. شنیده‌ها حاکی از این است که حداقل ۱۲ باشگاه لیگ برتری، از جمله تیم‌هایی همچون آلومینیوم اراک، شمس‌آذر قزوین، فولاد خوزستان و ملوان بندرانزلی، صراحتاً اعلام کردند که به دلیل شرایط امنیتی ناشی از حملات آمریکا و رژیم صهیونیستی، امکان شرکت در بازی‌های باقیمانده لیگ را ندارند. یکی از مهم‌ترین چالش‌های مطرح‌شده در این نشست، کمبود زمان برای آماده‌سازی تیم‌ها بود. بسیاری از باشگاه‌ها تمرینات خود را از سر گرفته‌اند، اما تأکید کردند که برای بازگشت به شرایط مطلوب مسابقه به حداقل دو تا سه هفته زمان نیاز دارند. در حال حاضر اما هشت تیم لیگ منتظر اعلام سازمان لیگ برای آغاز تمرینات خود هستند و تاکنون، تمرینات خود را آغاز نکرده‌اند. برگزاری فشرده بازی‌ها در چنین شرایطی، خطر مصدومیت بازیکنان را شدت افزایش می‌دهد و می‌تواند توجه فنی مسابقات را به‌طور قابل‌توجهی کاهش دهد. علاوه بر این، پیشنهاد برگزاری مسابقات به‌صورت متمرکز در یک استان، با مشکلات زیرساختی متعددی همراه است؛ از جمله فشار بر امکانات اقامتی، تمرینی و حمل‌ونقل که در شرایط

تعطیلی تا پایان جام جهانی و اختصاص سهمیه با جدول فعلی

فرمول ویژه برای خروج از بلاتکلیفی

فعلی کشور، مدیرت آن را دشوارتر می‌کند. موضوع دیگری که در جلسه مورد بحث قرار گرفت، تأثیر ادامه لیگ بر آماده‌سازی تیم ملی فوتبال برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ بود. برنامه اولیه این بود که لیگ برتر ۱۵ اردیبهشت به پایان برسد تا کادرفنی تیم ملی فرصت کافی برای برگزاری اردوها و تمرینات متمرکز داشته باشد. اما در صورت برگزاری بازی‌های باقیمانده، لیگ به‌طور طبیعی از این تاریخ فراتر خواهد رفت و زمان لازم برای تیم ملی به حداقل می‌رسد. این مسأله می‌تواند آمادگی ملی‌پوشان را برای رویداد مهم پیش‌رو تحت تأثیر قرار دهد و نگرانی‌های جدی ایجاد کند. با وجود آمادگی اولیه سازمان لیگ برای برگزاری مسابقات، جمع‌بندی کلی این است که با توجه به دلایل امنیتی، فنی و زمانی مطرح‌شده، ادامه لیگ پیش از جام جهانی ۲۰۲۶ در دستور کار قرار نخواهد گرفت. گزینه اصلی که مورد توجه قرار گرفته، برگزاری بازی‌های باقیمانده پس از پایان جام جهانی و پیش از شروع فصل آینده است تا تکلیف قهرمان، تیم‌های سقوط‌کننده و سایر مسائل جدولی مشخص شود. البته این تصمیم نهایی هنوز نیازمند بررسی‌های بیشتر و هماهنگی با مقامات سیاسی و امنیتی است.

در خصوص سهمیه‌های آسیایی، سازمان لیگ اعلام کرده که برای معرفی نمایندگان ایران به کنفدراسیون فوتبال آسیا (AFC) تا مهلت ۱۰ خرداد، براساس جدول فعلی لیگ عمل خواهد کرد. طبق این جدول، استقلال به‌عنوان صدرنشین، سهمیه مستقیم لیگ نخبگان آسیا را کسب می‌کند و تراکتور به‌عنوان تیم دوم، در مرحله پلی‌آف لیگ نخبگان حضور خواهد یافت. برای سهمیه لیگ قهرمانان آسیا ۲ نیز دو سناریو در نظر گرفته شده است: نخست، ادامه مسابقات جام حذفی (که تعداد بازی‌های باقیمانده آن محدود است) پیش از جام جهانی، و در صورت عدم امکان، اختصاص این سهمیه به تیم سوم جدول فعلی که سپاهان خواهد بود. سازمان لیگ به‌طور رسمی به باشگاه‌ها

سازمان لیگ

و فدراسیون فوتبال در حال بررسی همه گزینه‌ها هستند

تا بهترین تصمیم را برای حفظ حقوق باشگاه‌ها، بازیکنان و هواداران اتخاذ کنند. منتظر روزهای آینده خواهیم ماند تا تکلیف لیگ برتر، سهمیه‌های آسیایی و برنامه تیم ملی روشن تر شود

تأکید کرده که این معرفی‌ها صرفاً برای رعایت مهلت زمانی AFC است و به معنای تعیین قهرمان یا نایب‌قهرمان فصل جاری نیست. برخی مدیران معتقدند که می‌توان با رایزنی با کنفدراسیون آسیا، در صورت برگزاری بخشی از مسابقات، قهرمان و نایب‌قهرمان جدید را معرفی کرد (به استثنای استقلال و تراکتور که سهمیه‌های اصلی شان حفظ می‌شود). در غیر این صورت، یکی از پیشنهادهای این است که قهرمان فصل جاری به‌عنوان نماینده فصل آینده معرفی شود. با این حال، ممکن است تصمیمات دیگری نیز در روزهای آینده اتخاذ شود و هیچ گزینه‌ای هنوز قطعی نیست. مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال، در این باره اظهارنظر کرده و گفته است: «پس

از اتفاقاتی که رخ داد، کسی نمی‌تواند بگوید آینده جنگ چه خواهد شد. ما صبر می‌کنیم تا ببینیم چه می‌شود و در این هفته تصمیم‌گیری خواهیم کرد. مسئولان سیاسی و وزارت امور خارجه موارد را به ما اعلام خواهند کرد. بد است که لیگ را شروع کنیم و بعد از دو تا سه روز بار دیگر شاهد حمله نظامی علیه کشور باشیم. جام حذفی نیز تابعی از لیگ است.» جلسه ۴ ساعته‌ای که برگزار شد، نظرات متوعی را نشان داد: در حالی که ۱۲ باشگاه به‌طور جدی مخالف بودند، دو باشگاه موافق و دو باشگاه نیز نظر خنثی داشتند. رئیس سازمان لیگ نیز پس از جلسه اعلام کرد که مشورت با وزیر ورزش و جوانان انجام خواهد شد تا تصمیم نهایی با در نظر گرفتن



عکس: ایفا

همه جوانب اتخاذ شود. در حال حاضر، تمرکز اصلی بر حفظ سلامت و امنیت همه عوامل فوتبال است و هیچ تصمیمی بدون ارزیابی دقیق شرایط امنیتی گرفته نخواهد شد. البته که وزیر ورزش و جوانان پس از جلسه با مهدی تاج و امیرقلعه‌نویی از ادامه لیگ حمایت کرد. ادامه لیگ نه تنها نیازمند آمادگی فنی است، بلکه بیش از هر چیز به ثبات امنیتی و سیاسی وابسته است. سازمان لیگ و فدراسیون فوتبال در حال بررسی همه گزینه‌ها هستند تا بهترین تصمیم را برای حفظ حقوق باشگاه‌ها، بازیکنان و هواداران اتخاذ کنند. منتظر روزهای آینده خواهیم ماند تا تکلیف لیگ برتر، سهمیه‌های آسیایی و برنامه تیم ملی روشن تر شود.

تاج قلعه‌نویی را برای جام ملت‌ها می‌خواهد

ژنرال تعارف می‌کند؟

سوز

در شرایطی که فوتبال کشور در ماه‌های پیش‌رو درگیر بازی‌های جام جهانی ۲۰۲۶ و حمایت همه‌جانبه از تیم ملی ایران برای رقم خوردن نخستین صعود به مرحله حذفی جام جهانی خواهد بود، امیرقلعه‌نویی در آخرین گفت‌وگوی تلویزیونی خود در کنار صحبت در خصوص شرایط اردویی تیم ملی و برنامه یوزها برای حضور در جام جهانی، اعلام کرد که پس از پایان جام جهانی از سمت خود کناره‌گیری خواهد کرد و دیگر سرمربی تیم ملی ایران نخواهد بود. شنیده‌ها حاکی از این است که قلعه‌نویی برای این تصمیم جدی است و در نظر دارد تا در جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷ و جای خود را به مربی دیگری بدهد اما مهدی تاج در آخرین صحبت‌های خود، این موضوع را تکذیب کرده است: «قلعه‌نویی تعارف کرده است وگرنه ایشان پس از جام جهانی هم سرمربی تیم ملی خواهد بود. مشکلی با تیم حضور قلعه‌نویی در تیم ملی وجود ندارد



و از ایشان خیلی راضی هستیم. قلعه‌نویی به نوعی خواسته بگوید دست فدراسیون را باز می‌گذارد ولی او خیلی خوب تیم ملی را اداره می‌کند.» قرار شده قرعه‌کشی جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷ در ماه اردیبهشت برگزار شود و به همین دلیل، فدراسیون فوتبال باید برنامه مشخصی برای تیم ملی پس از جام جهانی نیز داشته باشد. چراکه پس از جام جهانی، وقفه بازی‌های ملی شهرریوماه در سال ۲۰۲۶ طولانی‌تری از سایر وقفه‌ها خواهد بود و تیم ملی به جای او

از اردوی روزانه تا خطر مصدومیت

ملی‌پوشان به مینی‌کمپ می‌روند

نکته

با توجه به اینکه فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ تصمیم به عدم برگزاری لیگ برتر فوتبال تا پیش از برگزاری جام جهانی گرفته‌اند و به نظر تا پایان بازی‌های ایران در جام جهانی یعنی هفته اول تیرماه عملاً برگزاری بازی‌های لیگ برتر غیرممکن خواهد بود، تمرینات باشگاه‌های لیگ برتری نیز در حالت معلق قرار می‌گیرد و به همین دلیل بازیکنان ملی‌پوش حاضر در لیگ برتر، نیاز به حضور در شرایط تمرینی ورقابتی دارند و به همین دلیل، احتمالاً از روز شنبه بازیکنان ملی‌پوش حاضر در لیگ برتر نیز تمرینات خود را آغاز کنند تا تیم ملی با یک اردوی تمرینی ویژه راهی جام جهانی ۲۰۲۶ شود. براساس این برنامه جدید که پس از اعلام خبر غیررسمی توقف بازی‌های لیگ برتر ایران اعلام شد، قرار است ملی‌پوشان حاضر در لیگ برتر برنامه تمرینی خود را از روز شنبه آغاز کنند اما این اردو، به معنای یک اردوی شبانه‌روزی که بازیکنان به صورت شبانه در اختیار کادرفنی باشند ۲۰۲۶ برای جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۷ اثرگذار خواهد بود.



گزینه‌ای امیرقلعه‌نویی و شاگردانش خواهد بود اما در این زمینه، باید تکلیف برگزاری تمرینات باشگاه‌های حاضر در لیگ برتر نیز مشخص شود؛ تمریناتی که تا این لحظه به‌طور نه‌چندان مستمر آغاز شده اما در صورت اعلام رسمی عدم برگزاری لیگ برتر، برنامه تمرینی باشگاه‌ها نیز تغییر خواهد کرد و اردوی تیم ملی، احتمالاً بدون برگزاری بازی‌های تدارکاتی برگزار خواهد شد و به همین دلیل، مسأله برگزاری مسابقات ملی‌پوش در این دوره، دلیل، بازیکنان ملی‌پوش حاضر در لیگ برتر در شرایطی است که به جام جهانی نمی‌گذارند. برگزاری دیدار تدارکاتی با تیم‌های داخل ایران نیز یک

پیشنهاد مجدد تراکتور به مغالو در بحبوحه شرایط خاص

شهریار به النصر می‌رود، قایدی در راه بازگشت به کلبا

لژیونرها

فائزه زمانی

خبرنگار

در روزهایی که لیگ برتر فوتبال ایران به دلیل شرایط خاص متوقف شده و زمان سرگیری آن نامشخص است، لیگ‌های منطقه خلیج فارس از جمله لیگ امارات با تمام توان در حال برگزاری است. در این میان، لژیونرهای ایرانی شاغل در امارات نه تنها درگیر هفته‌های پایانی لیگ هستند، بلکه پیشنهادات خود برای فصل بعد را هم بررسی می‌کنند. شهریار مغالو مهاجم ایرانی تیم اتحاد کلبا

که تا به الان با ثبت ۸ گل و ۲ پاس گل، عملکرد قابل توجهی از خود به نمایش گذاشته است. مورد توجه چند باشگاه بزرگ اماراتی از جمله النصر، الوحده و شباب الاهلی قرار گرفته و پیشنهاد تمدید قرارداد از سوی کلبا هم دارد. در عین حال، پیشنهاد بازگشت به لیگ برتر ایران و تیم تراکتورسازی هم همچنان برای او روی میز است. نکته قابل توجه این است که در روزهایی که لیگ برتر فوتبال ایران به‌خاطر شرایط خاص تعطیل بوده و ادامه آن به بعد از جام جهانی موکول شده، باشگاه تراکتور به مغالو پیشنهادی ارائه داده است تا بار دیگر پس از او به لیگ برتر ایران بازگردد. با این حال، به نظر می‌رسد مغالو تصمیمی برای بازگشت به ایران ندارد و قصد دارد در لیگ امارات ادامه دهد. البته که مقصد

بعدی این مهاجم احتمالاً النصر امارات خواهد بود؛ جایی که او تمایل دارد با جدایی از اتحاد کلبا به جمع النصرها بپیوندد و فصل آینده را در این تیم توپ بزند. در همین حال مهدی قایدی، دیگر مهاجم ایرانی شاغل در لیگ امارات و بازیکن تیم النصر هم روزهای آرام اما تصمیم‌ساز خود را سپری می‌کند. قایدی در فصل جاری ۴ گل و ۵ پاس گل ثبت کرده و حالا مورد توجه باشگاه‌های الشارجه و اتحاد کلبا قرار گرفته است. شنیده‌ها حاکی از آن است که قایدی تمایل دارد برای فصل بعد از جمع النصر جدا شود و به تیم سابق خود، اتحاد کلبا بازگردد. این بازگشت در حالی مطرح می‌شود که او طی دو سال حضور قرضی خود در کلبا طی ۴۸ بازی موفق به ثبت ۲۸ گل شده و روزهای موفقی را با این تیم



پشت سر گذاشته است. با توجه به تعطیلی لیگ برتر ایران و انبام در زمان شروع مجدد آن، وضعیت لژیونرهای ایرانی در لیگ امارات اهمیت بیشتری پیدا کرده است. عملکرد و انتخاب‌های این بازیکنان نه تنها آینده آنها را در سطح باشگاهی تضمین می‌کند،

هفته‌های

یابانی لیگ امارات، فرصت نهایی برای تصمیم‌گیری مغالو و قایدی است؛ باید دید این دو مهاجم به مسیر فعلی خود پایبند می‌مانند یا تصمیم خود را عوض خواهند کرد؟

بلکه تأثیر مستقیمی بر تیم ملی ایران هم دارد. هفته‌های یابانی لیگ امارات، فرصت نهایی برای تصمیم‌گیری مغالو و قایدی است؛ باید دید این دو مهاجم به مسیر فعلی خود پایبند می‌مانند یا تصمیم خود را عوض خواهند کرد؟